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平成２８年度第２回西三河南部西圏域保健医療福祉推進会議 会議録 

１ 日 時  平成２９年２月１４日（火）午後１時３０分から午後２時まで 

２ 場 所  衣浦東部保健所 ３階 大会議室 

３ 出席者  別添出席者名簿のとおり 

４ 傍聴人  １名      

５ 議題 

（１）介護保険施設等の整備承認について   

（２）地域医療構想推進委員会の委員の選任について   

（３）医療計画策定委員会の委員の選任について      

６ その他                              
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７ 会議の内容 

○ 事務局 （河合 衣浦東部保健所 主事） 

ただいまより平成２８年度第２回西三河南部西圏域保健医療福祉推進会議を始め

させていただきます。

 私は、本日の会議の進行を努めさせていただきます衣浦東部保健所の河合です。 

それでは、会議に先立ち、開催者を代表いたしまして、衣浦東部保健所吉田所長か

らご挨拶を申し上げます。

○ 事務局（吉田 衣浦東部保健所長） 

衣浦東部保健所長の吉田でございます。

本日は、大変お忙しい中、お寒い中、参集していただきありがとうございます。当

推進会議ですが、本年度２回目という事で前回同様委員の皆様から貴重なご意見を賜

り、この圏域の保健・医療・福祉に関する施策の推進に活かしていきたいと考えてお

りますのでご指導お願いいたします。

本日は、議題を３点ほど用意させていただきまして、「介護保険施設等の整備承認

について」、「地域医療構想」ということで地域医療構想が本年度とりまとめられまし

ていよいよ推進していかなければいけないという事で、地域医療構想推進委員会の設

置を考えておりその委員の選任でございます、また「医療計画策定委員会の委員選任」

ということで平成３０年からの新たな医療計画の策定のための委員の選任をお願い

するということでございます。

また本会議終了後には地域医療構想推進員会、医療計画策定員会と２つの会議を予

定しており 3階建てという事で構成員の皆様におかれましては、長時間の会議となり
ますが、なにとぞよろしくお願いいたします。

○ 事務局 （河合 衣浦東部保健所 主事） 

ありがとうございました。

会議に先立ちまして、資料の確認をさせていただきます。

事前配布といたしまして、「次第」、「出席者名簿」、「配席図」、また次第下部にあり

ます、資料「１～４」、「地域包括ケアモデル事業活動成果報告会」の開催について を

配布させていただきました。

また本日修正等があり、机上にお配りさせていただいた資料としましては、「名簿」

「配席図」、「資料３」、「あいち健康福祉ビジョン年次レポート」、「推進会議開催要領」

でございます。不足があります方は、お申し出ください。

本日の出席者でございますが、出席者についてはお手元の「出席者名簿」及び「配

席図」のとおりでございます。議長につきましては、前回に引き続き刈谷医師会長の

「斎藤様」にお務めいただきますので、以降の進行を、「斎藤様」にお願いいたしま

す。
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○ 議長 （斎藤 刈谷医師会長） 

第１回の会議に引き続き、第２回の会議の議長を務めさせていただきます。本日は

３つの会議もあり予定では、３時１５分終了でございますので皆様方の御協力をよろ

しくお願い申し上げます。

それでは、議事に移ります前に会議の公開、非公開について事務局から説明をお願

いします。

○事務局 （稲葉 衣浦東部保健所次長） 

会議の公開等について説明事項が３点あります。まず議題１「介護保険施設等の整

備承認について」は従来病床整備との関連で当圏域では非公開としておりましたが、

県の方針により公開といたしますので、したがいまして本日の会議につきましては、

全て公開することが適当でございます。

２点目としましては、本日の会議開催の案内は、当保健所のホームページに掲載し

ており、本日の会議の概要及び会議録につきましても、後日掲載する予定となってお

ります。

最後に３点目ですが、本日は傍聴人は１名おりますことを報告させていただきます。

○ 議長 （斎藤 刈谷医師会長） 

ただ今の議事の公開についての事務局案についてご質問、ご意見等がありましたら

ご発言願います。ご発言もないようですので、事務局案のとおりといたします。

それではただいまから、会議次第に沿って議事を進めます。

議 題（１） 介護保険施設等の整備計画について 

○ 議長 （斎藤 刈谷医師会長） 

 それでは、議題（１）「介護保険施設等の整備承認について」を事務局から説明を

お願いします。

○事務局 （矢田 西三河福祉相談センター 次長） 

西三河福祉相談センター次長の矢田でございます。日頃は、福祉行政の推進に格別

の御理解と御協力を賜り、厚くお礼申し上げます。それでは、私から「介護保険施設

等の整備計画について」をお手元の資料１により説明させていただきます。

本県では、介護保険制度の円滑な運営に資するため、介護保険施設等の整備にあた

りましては、圏域ごとの推進会議におきまして関係機関の皆様の意見調整等を行い、

手続きの公正を図るとともに、円滑な事務処理を行うこととされております。資料を
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１枚めくっていただきまして、参考「介護保険施設等の指定等に関する取扱要領」の

第２でその旨規定されております。この度、同要領第４の規定により、平成２８年１

１月末までに１件の事前相談票の提出がありました。

資料１の「(１)事前相談票の概要」をご覧ください。
介護老人福祉施設について、社会福祉法人昭徳会が高浜市芳川町で運営する「特別

養護老人ホーム高浜安立荘」において、現在の１００人定員を２０人増員したいとい

う事前相談票の提出がありました。内容につきましては、既存の施設である特別養護

老人ホーム高浜安立荘において、併設されている短期入所生活介護事業所（ショート

ステイ）である高浜安立荘２０人を廃止して、介護老人福祉施設の定員を２０増やし

たい、具体的には２０人分の定員を短期入所から特養へと転換するというものであり

ます。

現在の短期入所生活介護事業所高浜安立荘利用者については、昭徳会が高浜市内で

運営している別の短期入所生活介護事業所への入所などで対応できるとのことであ

ります。

 では、資料１（２)の「平成２８年９月３０日現在の既存数の公表」をご覧ください。
こちらは、取扱要領第３に基づき、平成２８年９月３０日現在の施設別既存数が愛

知県のホームページ等に公表されているものでございます。資料には、そのうち介護

老人福祉施設だけの数字を示させていただいております。左から、平成２８年度整備

目標数が２,３５３人、平成２８年９月３０日現在の認可入所定員総数が２,１３３人
であり、整備目標数から認可入所定員総数を差し引いた数となる２２０人が今年度の

整備可能数となり、今回の２０人は、枠の範囲内ということになります。

今回、要領第４第２項に基づき、この事前相談票の整備予定地となります高浜市さ

んに対しまして、これら施設の指定等が、高浜市の法第１１７条に基づく介護保険事

業計画における利用見込量の範囲内であるかどうかの確認と参考意見を求めました

ところ、市介護保険事業計画における範囲を超過するものの、「介護離職ゼロ」を推

進するため認めるという意見をいただきました。

愛知県としましては、西三河南部西圏域における介護ニーズに応えるためにも、２

０人の増員は必要と考えています。

 以上のような状況を勘案した上で、２月１日の幹事会に諮りまして、事務局案とし

て（３）の「整備計画（案）」といたしましたのでよろしくお願いいたします。

○ 議長 （斎藤 刈谷医師会長） 

 ありがとうございます。それでは関係市であります高浜市の方説明をお願いします。 

○  磯村 高浜市 保健福祉グループリーダー 

高浜市保健福祉グループの磯村でございます。高浜市において計画されている介護

保険施設等の整備計画についてご説明します。お手元の資料１「介護保険施設等の整

備計画について」をご覧ください。

平成２８年１１月２１日付けで、社会福祉法人昭徳会より、「介護保険施設等の指
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定等に関する取扱要領」第４に基づく事前相談票が県および市へ提出されました。

相談内容としては、平成２９年４月より、既存の１００床の介護老人福祉施設（特

別養護老人ホーム）に、２０床増床するというものでございます。増床する２０床は、

同じ施設内にありますショートステイの２０床分を、介護老人福祉施設に転換する形

で整備をする予定でございます。

事前相談票を受け、本市としましては、第６期の計画年度の途中であるものの、一

億総活躍社会の実現に向け、「介護離職ゼロ」を推進するため、増床を認めたいとい

う考えでございます。

また、増床を行うことで減るショートステイのサービス利用者対策については、同

法人が運営する市内の単独型ショートステイ施設「いこいの宿 高浜安立」で受入れ

が可能ということで、今回の増床に伴う利用者への影響もないことから、市としても

応援をし、皆さまに今回の増床を認めていただきたいと考えております。説明は以上

です。

○ 議長 （斎藤 刈谷医師会長） 

ただいまの説明でご質問・ご意見がありましたら、お願いします。 

○  岡田 レジデンス宮崎 施設長 

ショートステイを廃止して特別養護老人ホームの追加という事でございますが、現

在の施設は従来型だと思いますが、ユニット型との区別はあるのでしょうか 

○  磯村 高浜市 保健福祉グループリーダー 

特に区別がないと聞いておりますので従来型で１２０と伺っております。 

○ 議長 （斎藤 刈谷医師会長） 

 その他ご質問・ご意見がありますでしょうか。 

ご発言もないようでありますので、提案の介護保険施設等の整備承認につきまして

採否を行います。

賛成の方挙手をお願いします。

全員一致で賛成と認めます。

では提案の「介護保険施設等の整備承認について」は、圏域会議として承認されま

した。
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議題（２）地域医療構想推進委員会の委員の選任について   

○ 議長 （斎藤 刈谷医師会長） 

それでは、議題（２）「地域医療構想推進委員会の委員の選任について」事務局か

ら説明をお願いします。

○事務局 （稲葉 衣浦東部保健所次長） 

衣浦東部保健所の稲葉と申します。議題について説明させていただきます。

資料２をご覧ください。

平成２７年度、平成２８年度前半を使いまして、愛知県が地域医療構想を策定させ

ていただき１０月に公表させていただきました。

今後２０２５年の医療体制の構築に向けて、具体的にどのような手法があるのか等

を検討していく委員会を地域医療構想推進委員会という名称で設置させていただき

たいと考えており、その委員の選任をお願いしたいと考えております。

委員の選任につきましては、平成２７年、平成２８年に御苦労いただいた地域医療

構想調整ワーキングの委員の方をそのまま基本的にスライドさせていただきまして、

地域医療構想推進委員として委員の選任とさせていただきたいと考えております。

なおこの委員の肩書については、充て職でございますので人事異動等がありました

場合には、御変更後の先生に委員としてお願いしたいと考えております。

では２推進員会の進め方をご覧ください。原則といたしましては、会議の前後はあ

りますが、圏域会議と同日開催という形で、年２回の実施を予定しており、基本的に

圏域会議に出席される方を中心に地域医療構想推進委員会の委員として選任を実施

させていただきました。

なお参考という形で示めさせていただきましたが、下の表が当圏域の病床数と一番

下から２行目が、平成３７年（２０２５年）の必要病床数でございますが、現在のと

ころ実病床数と構想上の病床数は、全体で１７５床の余裕がありますが、機能別の病

床につきましては、プラスマイナスがございます。

今後機能別病を含めて病床数及びそれに伴う医療提供体制について、どのようにし

たら地域医療構想に近づけることが出来るかという事を検討する会と考えておりま

すのでよろしくお願いします。

○ 議長 （斎藤 刈谷医師会長） 

ただいまの説明でご質問・ご意見がありましたら、お願いします。 

ご発言もないようでありますので、提案の地域医療構想推進委員会の委員の選任に

つきまして採否を行います。

事務局説明のとおり、地域医療構想推進委員会を設置することについて賛成の方挙

手をお願いします。

全員一致で賛成と認めます。

では提案の「地域医療構想推進委員会の委員の選任について」は、圏域会議として

承認されました。
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議題（３）医療計画策定委員会の委員の選任について   

○ 議長 （斎藤 刈谷医師会長） 

それでは、議題（３）「医療計画策定委員会の委員の選任について」事務局から説

明をお願いします。

○事務局 （稲葉 衣浦東部保健所次長） 

引き続きまして医療計画策定委員会の委員の選任について説明させていただきます。

資料の３をご覧ください。では１枚おめくりいただき参考と書かれている「医療計画

の見直しについて」をご覧ください。 

１趣旨という事で平成３０年３月を目途に公示をするということで次期医療計画

を作成したいと考えております、医療計画の期間は、平成３０年度から３５年度まで

の６年となります。

３見直し方針ですが、本体は県全体の医療計画本文という形でこれとは別に２次医

療圏毎の計画が別冊になっており、その中の西三河南部西という圏域の計画を作成す

ることになります。

（３）基準病床数については、国が新たに示す算定方法に基づき見直しを行うという

ことで基本的には地域医療構想で作成したものがベースになると考えております。 

（４）ですが、現行の医療計画をベースにデータや「現状」の時点修正等を行い、必

要に応じて「課題」や「今後の方策」、「指標」について見直しを行ってまいります。 

（５）をご覧ください。次期医療計画と同時改定される介護保険事業（支援）計画と

の整合性を図って計画を作成します。 

また（６）次期周産期医療体制整備計画は、医療計画の「周産期医療対策」に一本

化させるということで、今回の改定で医療計画に取り組むものであります。 

（７）国の医療計画作成指針等を踏まえ、見直し作業を進めるということで、国も

平成２８年１２月２６日に開催しましてそこで大筋のガイドラインが出る予定でご

ざいましたが、残念ながら再協議という形で２月１７日に再度とり行われると聞いて

おります。計画に必要な調査は随時実施いたします。 

５見直し体制でございますが、県全体は愛知県医療審議会で作成していきますが、

具体的な検討は医療審議会体制部会で実施します。

圏域につきましては、圏域保健医療福祉推進会議当会議を親会議としましてこれか

ら審議いただきます、医療計画策定委員会をワーキングとして個別内容を御検討いた

だきたいと考えております。

資料をお戻りいただき、２医療計画策定員会の進め方をご覧ください。医療計画策

定委員会の審議項目は、方針の決定や新規項目の設定、地域独自の課題の追加、その

他計画への影響が大きい課題をご審議いただきたいと思います。

なお既存の項目の時点修正や統計数字の最新情報への変更などについては、保健所

で事務的に改定を実施させていただきたいと考えております。

 ３医療計画改定予定表が当圏域に当てはめた予定でございます。平成２９年５月に
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第１回医療計画策定員会で素案の検討を実施し、７月に第２回の委員会で素案の検討

を実施します。その後９月に当会議であります、平成２９年度第１回の圏域会議にお

諮りいただき、県の方に送付していきたいと思います。その後愛知県の方で、１１月

の愛知県医療審議会、パブリックコメント等を実施しまして、１月に圏域会議にて最

終決定をさせていただきたいと考えておりますが、その他に作業の必要な意見等が出

た場合にはここには記載しておりませんが、１月に第３回の医療計画策定委員会を開

催させていただく場合もあります。

 その後２月の愛知県医療審議会の審議を経て、平成３０年３月末に愛知県が公示を

実施したいと思います。

 では最後になりますが、１委員の選任をご覧ください。今回の医療計画は地域医療

構想と密接に連携していくことから地域医療構想推進委員会の委員の先生を中心に

委員構成を作っております。左が地域医療構想推進委員会の委員であり、右側が今回

の提案でございます。この中で保険者の方は、地域の計画には直接的に関係がないこ

とから保険者の方と看護協会の方を抜いた形で委員の選任を実施しております。

またアスタリスク１でございますが、医療計画策定員会は先程の予定でもお分かり

かと思いますが、頻繁に実施されることから、議長の医師会長の先生は、毎回取りま

とめ役という事で参加いただくかたちになりますが、他の先生については代理出席を

メインに実務担当者の出席を考えております。以上で説明を終わらせていただきたい

と思います。

○ 議長 （斎藤 刈谷医師会長） 

ただいまの説明でご質問・ご意見がありましたら、お願いします。 

ご発言もないようでありますので、提案の医療計画策定委員会の委員の選任につき

まして採否を行います。 

事務局説明のとおり、医療計画策定委員会を設置することについて賛成の方挙手を

お願いします。全員一致で賛成と認めます。

では提案の「医療計画策定委員会の委員の選任について」は、圏域会議として承認

されました。

最後に、「その他」について衣浦東部保健所より報告がございます。

○ 事務局 （河合 衣浦東部保健所 主事） 

医療計画の別表の改定について簡単に報告させていただきます。資料４をご覧くだ

さい。１地域医療支援病医院として承認された医療機関名ということで、前回の圏域

会議で議題として承認させていただいた刈谷豊田総合病院が、県の審議を経て平成２

８年９月２６日承認されましたので追加いたしました。

また２「救急医療」の体系図に記載されている医療機関名という事で、西尾市医師

会の名称変更がありまして、西尾幡豆医師会から西尾市医師会への変更という事で修

正を実施しました。
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引き続きまして３「がん」の体系図に記載されている医療機関名でございますが、

愛知県医療情報公表システムにて年間手術件数が 10 件以上の病院を記載することに
なっております。

「乳腺」、「肝臓」の欄ですが八千代病院の追加を実施し、また「肺」につきまして

は、西尾市民病院、碧南市民病院を削除させていただきました。

最後に４脳卒中の体系図に記載されている医療機関名でございますが、

回復期リハビリテーション機能を有する医療機関の内、回復期リハビリテーション

病棟の届出がない医療機関で、刈谷記念病院を削除し、平成２８年４月より病院にな

りました一里山・今井病院を追加させていただきました。

こちらも愛知県医療情報公表システムにおいて脳血管疾患等リハビリテーション

料を算定している病院を記載するという対応となっております。

説明は以上になります。

○ 議長 （斎藤 刈谷医師会長） 

ただいまの説明でご質問・ご意見がありましたら、お願いします。 

ないようでしたらその他の方でご発言は、ございませんでしょうか 

これをもちまして、「平成２８年度第２回西三河南部西圏域保健医療福祉推進会議」

を終了させていただきます。

○ 事務局 （河合 衣浦東部保健所 主事） 

ありがとうございました。

なお、１０分から地域医療構想推進委員会を開催させていただきます。

恐れ入りますが推進委員会の構成員ではない委員の方は、お気をつけてお帰りいた

だきたいと存じます。


